

中牟3人入选2022年 第四季度“郑州市文明市民”榜单

本报讯 日前,郑州市文明办公布了2022年度第四季度“郑州市文明市民”,共有30人成功入选。其中,中牟县10年倾囊做公益的税务局职工白宝丽,熬制6万余袋中药饮剂助力疫情防控的郑庵镇卫生院前路俭村执业医师张拴信,带领河田村群众致富增收的县自然资源和规划局派驻河田村第一书记蒋凯入选。他们用实际行动培育和践行社会主义核心价值观,引领文明城市新风尚。

2022年,中牟县经过各乡(镇、街道),各单位,各社会组织的发掘推荐,共评选出“中牟县文明市民”77人,其中13人入选“郑州市文明市民”,成绩喜人。截至目前,全县共有“中牟县文明市民”264人,“郑州市文明市民”65人,郑州市道德模范及提名奖11人,“中国好人”13人。

好人遍布的背后是中牟县肥沃的道德土壤和坚实的文明根基。自2020年开始,

中牟县连续3年开展“月评文明市民”活动,持续做好“身边好人”推荐选树,不断健全完善“身边好人”帮扶礼遇制度,在全县上下树立“好人好报、德者有得”的鲜明导向,使“学习好人、宣传好人、尊重好人、礼遇好人、争做好人”在中牟蔚然成风。

记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰
通讯员 胡琳

东风路街道 大棚春意浓 田间耕作忙

本报讯 早春的暖阳,把一道道金光铺洒在中牟县东风路街道孟庄村的广袤田野。村民李志国披衣走出家门,耀眼的阳光撞在他结实的胸膛上,似乎迸发着无穷的力量。



“上茬生菜赶在春节上市,卖了个好价钱,现在抓紧时间把地整出来,种小吊瓜。”李志国今年60岁,和老伴两人摆弄着家里的4亩地,2个日光温室大棚一年四季种瓜卖菜,年收入近20万元。

不误农时,不负春光。和李志国一样,在东风路街道的广阔田野间,温室大棚内,村民们抢抓农时,做好春耕备耕,培土、下种、育苗、施肥,为今年的丰产增收打好基础。

村民朱建瑞的大棚内,刚买的2000多棵瓜苗在育苗盘内焕发着勃勃生机。朱建瑞的儿子和几个小伙伴匍匐在地上帮着种瓜,刚栽好的小瓜苗,亭亭玉立,生机盎然。沿着起好的一条条瓜垄,朱建瑞一手端盆,一手撒肥,一边说自己的致富经:“我家6口人,大小6个温室大棚,现在全种小西瓜,每亩西瓜收入2万元左右,一年下来,种瓜、种菜的收入,比外出打工合算多了。”

孟庄村支部书记记章栓介绍,孟庄村3000余亩耕地,以种植大蒜、蔬菜、西瓜等经济作物为主。其中瓜果蔬菜种植面积2500亩,日光温室大棚980座,占地1800

余亩。孟庄村紧邻省道225线、万洪公路,距离郑州万邦国际农产品市场12公里,交通便利。近几年,周边农户大面积种植经济作物,种类多、品质好,引得许多客商直接上门收购,产销两旺。

偌大的草莓大棚内,徐玉巧忙着筛选装筐,红扑扑、鲜灵灵的草莓,像一个个待嫁的姑娘,娇羞地坐在白色泡沫箱内。徐玉巧找来的帮工、来自附近村庄的秦军丽和另一个姐妹,熟练地把成熟的草莓轻轻采摘后,放到塑料筐里,交给徐玉巧分拣。徐玉巧是村里的种植大户,除了自家的6亩责任田,又承包了村民的15亩地。徐玉巧和丈夫一年四季吃住在田头的简易板房,累并快乐着。“幸福都是奋斗出来的。咱们赶上了好时候,只要不借力,好好干,好日子还在后头呢!”

“春种一粒粟,秋收万颗籽”。随着气温渐渐回暖,东风路街道处处焕发出勃勃生机,田畴沃野呈现出一派春早人更勤的忙碌景象。

记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰
通讯员 邢小玲 文/图

暖新闻



万滩镇

84岁退休老党员为家乡捐款献爱心

本报讯 近日,84岁老人朱学勤在家人的陪同下,回到家乡中牟县万滩镇沙坡池村,向万滩镇人民政府、沙坡池村委、困难群众捐款3万余元。

朱学勤1940年出生,是一名共产党员。多年来,他心系这片土地,带领家人帮助周边困难群众,为家乡沙坡池村做出力所能及的贡献,曾为整修乡村道路捐助2.7万元。2013年以来,坚持每年春节期间回沙坡池村,给村内老党

员、特困户、五保户等困难群众送上200至1000元不等的慰问金。有群众自发到朱学勤老人县城家中送感谢信。

在镇政府捐款现场,镇长冯凯代表万滩镇接受捐赠,并向老人表达感谢。朱学勤老人说:“我现在的幸福生活,要感谢党和人民,感谢父老乡亲的支持,希望自己能为家乡的繁荣发展贡献一份力量。”

中牟时报 马沂峰 通讯员 张景 刘聪

郑庵镇

为民解忧暖人心 群众致谢送锦旗



本报讯 “衷心地感谢你们帮我解决了这次消费纠纷,特意过来为你们赠送锦旗一面,略表谢意。”2月21日上午10时,市民刘女士将一面印有“为民谋福、情系百姓、执政为民、百姓信赖”的锦旗送到中牟县郑庵镇市场监管所张智宇和宋伟杰同志的手中,对郑庵镇市场监管所的暖心服务表示感谢和肯定。日前,该所接到消费者刘女士打来的投诉电话,称明都公馆售楼部承诺购房送家电,但刘女士前去领取时又称领取日期截止至2022年12月31日,因商家未履行当初约定的内容,消

费者与其发生纠纷,在无法与商家协商解决的情况下,刘女士拨打了投诉电话。郑庵镇市场监管所得知情况后,迅速安排执法人员赶赴现场处理纠纷。了解事情始末后,在执法人员耐心的调解下,明都公馆售楼部履行承诺,通知刘女士前去领取赠送的家电。第二天,消费者刘女士特意将锦旗送至郑庵镇市场监管所,表达自己对执法人员调解消费纠纷一事的感谢之情。

中牟时报 马沂峰
通讯员 丁燕会 李翌娟 文/图

广惠街街道

口腔义诊进社区 健康微笑暖人心

本报讯 为普及口腔健康知识,宣传口腔健康理念,增强社区居民口腔保健能力,2月20日下午,中牟县广惠街街道听篾街社区联合森德口腔医院在社区开展“口腔义诊进社区 健康微笑暖人心”活动。

现场,志愿者和医生们对于中老年人常见的口腔问题及保健方法进行了详细介绍,向居民普及口腔健康知识、宣讲安全就医、正确就医等知识,分享如何刷牙、如何选牙刷、如何选牙膏、怎么维护牙刷、假牙的维护等口腔健康常识。医生现场为居民免费测血压、血

糖,检查牙齿、儿童涂氟,耐心解答居民提出的问题,发放口腔保健宣传资料,提醒居民注意口腔保健的细节问题。

负责诊治的医生们认真接待每一位前来诊治的群众。有居民问:“我的牙齿这几天有点酸痛,给我瞧瞧是咋回事。”经过认真检查,医生指出了问题所在:牙周袋壁有溃疡,属于轻度牙周炎,如果放任不管,下一步就会发展成牙齿松动。“在小区不出门就能看病,又能学习知识,以后这种活动我还来参加。”居民们开心地说。

中牟时报 马沂峰
通讯员 李月霞 刘慧青